FLASH INFO : MOUVEMENT COMPLEMENTAIRE 

La période des mutations est arrivée et malheureusement l'administration, malgré nos mobilisations, ne revient toujours pas sur sa position sur le délai de séjour des Inspecteurs Stagiaires (18 mois de fait).
Les IS de la promotion 2012/13 ne pourront donc pas participer au mouvement général du 1er septembre 2014.
Ils devront attendre le mouvement complémentaire du 1er mars 2015 pour prétendre à une mutation (voir plus tard encore en cas de délai de séjour particulier, pour les chefs de poste par exemple).

La CGT Finances Publiques souhaitent attirer votre attention sur le fait que les demandes pour participer au mouvement complémentaire du 1er mars 2015 se déposent en janvier 2014, soit en même temps et de la même façon que les collègues qui participent au mouvement général.

Vous avez donc, si vous le souhaitez, jusqu'au 21 janvier pour saisir vos voeux sur l'application Agora Voeux.
Concrètement vous créez une demande pour le mouvement général A mais sur la première page de cette demande (en bas après les informations personnelles) vous cochez la case "je participe au mouvement complémentaire uniquement".
Attention une demande de mutation pour le mouvement complémentaire ne se construit pas comme une demande de 1ère affectation.
En principe elle se limite aux seuls voeux qui vous conviennent vraiment, car en obtenant une mutation au mouvement complémentaire vous ne pouvez plus participer au mouvement général suivant (délai de séjour de un an).
J'illustre mon propos par un exemple:

_Jean est en poste à Paris et souhaite rentrer à Toulouse. Il fait une demande avec 5 voeux, tous situés sur Toulouse. Il n'obtient rien mais pourra retenter sa chance au mouvement général du 1er septembre 2015.

_Pierre est en poste à Paris et souhaite aussi rentrer à Toulouse. Il fait une demande avec 100 voeux, en commençant par Toulouse puis en élargissant à toutes les principales villes du Sud-Ouest. Il obtient son voeux 90: Limoges, à trois heures de route de Toulouse.Il s'installe à Limoges le 1er mars 2015 et ne peux plus demander une mutation pour Toulouse avant le mouvement complémentaire du 1er mars 2016 (délai de séjour de un an).

Pour plus de conseils pour rédiger votre demande n'hésitez pas à contacter vos interlocuteurs CGT pour ce mouvement complémentaire:
_Saïd ZERAR: said.zerar@dgfip.finances.gouv.fr
_Luc WAY: luc.way@dgfip.finances.gouv.fr
Nous vous conseillons également d'envoyer un double de votre demande de voeux aux élu-e-s CGT:
CGT Finances Publiques
CAP A 
case 450 et 451
263 rue de Paris
93514 MONTREUIL CEDEX
Pensez à joindre les copies de vos pièces justificatives si il y en a (en cas de rapprochement notamment).
Pensez également à inscrire un numéro de téléphone portable sur la 1ère page de ce double et à surligner la case "je participe au mouvement complémentaire uniquement".
